

ПРИКАЗ
ВОЙСКАМ З УКРАИНСКОГО ФРОНТА

"31" июля 1944.

00383/он-

Действующая армия.

СОДЕРЖАНИЕ:- О боевой подготовке войск на август м-ц 1944

Проведенными поверками хода боевой подготовки в частях и соединениях фронта в июле м-це установлено улучшение организации и проведение боевой выучки войск.

В результате чего части и соединения значительно повысили выучку пехоты вести наступательный бой во взаимодействии со средствами усиления по прорыву сильно укрепленной обороны противника с форсированием водной преграды. В лучшую сторону по форсированию водной преграды выделяются соединения 5 Ударной армии и 37 армии.

Штабы всех соединений и офицерский состав повысили свое умение в организации и управлении боем на всю его глубину.

Выросла выучка одиночного бойца. Сержантский и рядовой состав значительно повысил умение действовать в составе подразделений, быстрому преодолению глубоко эшелонированной системы обороны противника, ведению прицельного и залпового огня схода из присвоенного оружия.

Боевая учеба войск проходит с большим напряжением и целеустремленностью.

Вместе с этим, в ряде соединений имеются целый ряд существенных недочетов, снижающих качество боевой подготовки

а/ Планирование учебы:-

Штабы соединений и частей не полностью отрабатывают положенной документации по планированию боевой подготовки, - а часть командиров батальонов учебу не планируют, пользуясь полковым календарным планом. Не требуют ротных расписаний занятий (320 сд, 19 сд, 10 гв.ВДД).

Календарные планы загромождаются большим количеством различных мероприятий, в силу чего имеются случаи срыва запланированных занятий, а также срыва распорядка дня (49 гв.СД и 86 гв.СД).

б/ Тактическая подготовка:-

В отдельных частях продолжает оставаться не изжитым недочетом использование тяжелых огневых средств пехоты и орудий сопровождения по огневому обеспечению атаки и боя в глубине. Указанные огневые средства отстают от штурмующих цепей (478 сп 320 сд, 24 гв.сп 10 гв.ВДД).

Офицерский состав в звене рота - батальон не всегда конкретно и умело в подготовке и динамике наступательного боя ставят задачи огневым средствам (315 и 1310 СП 19 СД).

Учение по сколачиванию рот, батальонов и полков проходят малопоучительными. Вышестоящие командиры и штабы в ходе занятий обстановку не усложняют, не создают критических моментов боя.

Инструктивно-методические занятия с офицерским составом по подготовке к предстоящим занятиям не проводятся, отведенные два часа для этого не используются (320 СД, 195 СД, 19 СД и 10 гв.ВДД).

Наступлению с форсированием водной преграды учат мало (46 Армия). Занятия по форсированию реки проводятся с недостаточной подготовкой; расчетов на переправу, мест переправ не

соблюдается, маскировка подхода к исходной линии и линии отвала, переправочные средства к пунктам переправы подвозятся преждевременно, комендантская служба переправ организуется недостаточно (195 СД, 59 гв.СД, 10 гв.ВДД).

Попрежнему остается не изжитым в большинстве соединений;

а/ войска не обучаются инженерной подготовке исходных рубежей для наступления и атаки;

б/ не во всех соединениях отрываются траншеи и выводные "УСЫ", и не изготавливаются мости для преодоления артиллерией окопов и противотанковых рвов;

в/ В некоторых соединениях попрежнему войска переходят в атаку с больших расстояний 400-600м. от переднего края обороны противника, что в практике будет приводить к срыву атаки и большим потерям.

г/ Ночным действиям и использованию дымов внимания уделяется недостаточно;

д/ обучение бою за населенные и в населенных пунктах проводится мало (195 сд, 59 гв.СД, 10 гв.ВДД).

в/ Огневая подготовка:-

До сего времени часть бойцов слабо освоила стрельбу из присвоенного оружия. Слабо изучают материальную часть оружия. Занятия по огневой подготовке не продумываются и материально не обеспечиваются (195 сд 10 гв.ВДД).

Рядовой и сержантский состав не учат ведению огня по быстро появляющимся и движущимся целям, продолжая стрелять 1 и 2 упражнение одиночных стрельб.

В погоне за хорошими показателями выполнения стрельб в отдельных частях и соединениях рядовой и сержантский состав стреляет не из своего закрепленного оружия, а из лучшего в подразделении, показавшего хорошие результаты бол.- (260 гв.СП 86 гв.СД, 30 гв.СП 10 гв.ВДД).

Уход и сбережение оружия продолжает оставаться не на должной высоте. Офицерский состав не организует изготовление приборов для чистки, своими средствами из подручных материалов (260 гв.СП 86 гв.СД, 30 гв.СП 10 гв.ВДД и 478 СП 320 СД).

г/ Подготовка штабов:-

В штабах полков и дивизий мало уделяется времени для тренировки офицеров в выполнении своих функциональных обязанностей и взаимозаменяемости одного офицера другим.

Штабных занятий с выходом в поле со средствами связи проводится мало, вышестоящие штабы не организуют и не готовят подчиненные им штабы (49 гв.сд 86 гв.сд, 320 СД, 10 гв.ВДД, 19 СД, 195 СД, 59 гв.СД).

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Боевую подготовку в августе месяце, как по содержанию, так и по организации вести в соответствии с указанием фронта № 00349 от 2.7.44 года.

Главный упор отвести на тактическую подготовку, прорыв укрепленной оборонительной полосы противника с форсированием водной преграды и действи~~и~~ ночью.

2. Согласно данных ~~наших~~ указаний продолжать систематический вывод соединений первой линии обороны для учебы в тыл.

Отводя для каждой дивизии и стрелкового полка не менее 10 суток для боевой подготовки.

3. Продолжать практиковать проведение полевых и дивизионных учений с отрывом от основных районов на 15-25 км., исходя из общей обстановки на фронте.

В течение августа месяца обязательно провести учения СП [] с форсированием водной преграды и захватом плацдарма на противоположном берегу.

4. По огневой подготовке: рядовой и сержантский состав научить ведению меткого огня по появляющимся и движущимся целям / 4 и 5 упражнения курса стрельбы/.

С офицерским составом продолжать тренировку по управлению огнем подразделений и постановке задач тяжелым огневым средствам пехоты и артиллерии.

5. В подготовке штабов: полк, дивизия и корпус - провести не менее трех выходов в поле со средствами связи, обратить особое внимание на тренировку офицеров штаба в знании своих персональных обязанностей.

Учить штабы всех степеней планировать и управлять наступательным боем взаимодействия со средствами усиления на долговременную оборону противника с форсированием водной преграды.

6. Командующим 37 и 57 армий расследовать причины невыполнения данных указаний по ликвидации недочетов в боевой подготовке и планирования дважды обнаруженных в 10 Гв. ВДД и 19 Сд.

7. Начальникам родов войск, в соответствии с данным приказом, дать указания по боевой подготовке подчиненным частям.

8. План боевой подготовки армии представить на утверждение 5.8.44 года.-

наставления штаба а

ЗАМ КОМАНДУЩЕГО ВОЙСКАМИ З УФ
ГЕНЕРАЛ - ПОЛКОВНИК
/ БИРЮЗОВ /

Бирюзов

ЧЛЕН ВОЕННОГО СОВЕТА
ГЕНЕРАЛ-МАЙОР
/ ЛАЙОК /

Лайок

Отп. 15 экз.

31.7.44. №н.

Разосл. по списку
на обороне сел.